

EDICION DE LA NOCHE

VIEJAS PROPAGANDAS

Don Melquiades Alvarez ha venido a Córdoba, con ánimo, según parece, de estudiar el problema social en nuestra provincia. Con este objeto, ha marchado a Carcabuey y otros pueblos del distrito de Rute, y nosotros nos complaceríamos en dedicar al jefe reformista los elogios que este propósito merece, si no adivinásemos como última finalidad de este viaje una propaganda política que, hecha a toda luz no podría ser censurada, pero que envuelta cuidadosamente en un interés que en realidad no existe, se presta a la desconfianza.

Dicese como comentario a este viaje, que el señor Alvarez trae el propósito de conquistar el distrito de Rute para su política, y esto no vale la pena de que se haga concebir a los electores de aquel distrito la esperanza de que tendrán un valedor para sus intereses, esperanza que fracasará tan pronto como se celebren las elecciones generales, y don Melquiades, triunfante o derrotado, no vuelva a preocuparse por la situación de estos pobres pueblos olvidados.

No necesitan los labriegos del distrito de Rute conocer a un padrote más de la política, porque en fin de cuentas, ese conocimiento no se traducirá más que en una nueva desilusión.

No se dan cuenta los jefes políticos del daño inmenso que ocasionan despertando en el pueblo ilusiones y esperanzas que luego no pueden satisfacer. Cada fracaso de estos deja un amargo fondo de irredentismo en el ánimo del pueblo; este es el sedimento que forma las revoluciones.

Son esas viejas propagandas políticas las que han ido insensibilizando el ánimo popular que, si siempre se mostró propicio a seguir la sugestión oratoria, cada día desconfía más de los hombres que le hablan de salvarle.

Después del viaje de don Melquiades seguirá en los campos la ruda lucha social, cada vez con más terribles caracteres; seguirán los cacicatos y las explotaciones, porque la voz del propagandista, que en la campaña procurará suggestionar el ánimo del bracero, no se alzará vibrante en el Parlamento para condenar cuantas injusticias haya recogido.

Intereses provinciales

La red telefónica provincial

Eternamente parece que vuelve a su sueño, el interesante proyecto de la red telefónica para los pueblos de la provincia.

Para comenzar su construcción, precisa que la Diputación provincial satisfaga al Estado una subvención de un 20 por 100 del total del presupuesto de aquel, que representa unas 250.000 pesetas a pagar en cinco anualidades, o sea a razón de unos diez mil duros cada año.

Y la Diputación, que consiguó, al fin, en sus presupuestos, este año, la cantidad con que abonar el primer plazo de los cinco a que está comprometida, todavía no ha hecho el menor intento que sepamos para acometer de plano este interesantísimo problema, que levantaría tantas vitalidades dormidas en la provincia.

Nos recuerda este asunto, del que nos hemos ocupado en diversas ocasiones, la marcha que se le imprime al mismo en otras provincias, cuya marcha administrativa probablemente será igual o tal vez peor que la de la nuestra, pero que sienten ese sentimiento que se llama amor a la patria chica, que aquí parece olvidado.

Nuestra provincia fué la primera que vió terminado su proyecto de red telefónica provincial entre todas las de España, y sin embargo todavía no ha visto comenzar los trabajos, en tanto que otras provincias que terminaron después que nosotros, los tienen ya hasta terminados. Bien cerca tenemos Ciudad-Real, sin hablar de las provincias vascas con las que no podemos compararnos, que ya tiene terminada su red, y las estaciones abiertas al público.

Pues bien, Sevilla, sólo por el esfuerzo personal de su ministro señor Cañal, vé ahora sus trabajos iniciarse y acometer totalmente el proyecto, que será realidad en breve plazo. Allá vá para dirigir los trabajos el señor Cabrera Pozuelo, cuya pericia en este asunto es unánimemente reconocida en las esferas oficiales.

¿Y Córdoba, la eternamente rezagada? Nosotros nos permitimos estimular al señor Jiménez Amigo, presidente de la Diputación provincial, cuyo cordobismo es bien probado, para que haga un esfuerzo y consiga que la Diputación pague al Estado esa subvención a que está comprometida, para que aquel pueda iniciar sus trabajos y dotar a Córdoba de esta red, que debía estar terminada ya.

C. V.

Señor alcalde...

El paseo de verano

Ha terminado la Feria, y un calor, no impropio, como decimos por muletilla, sino muy propio de este delicioso Junio, sino lleva a los cordobeses a parques y paseos, por la noche, en busca de aire y fresco.

¿Y tendremos que encerrarnos en el Gran Capitán? El Gran Capitán no es ya un paseo. Es una calle, o un boulevard, si queremos, pero no un paseo.

Y no hay ley ninguna para que las autoridades nos encierren en el Gran Capitán, encanados entre casas, mascando el polvo de los coches, aguantando las impertinencias de los que invaden con las mesas de los cafés el centro de la vía, y apretando a una muchedumbre en un reducido espacio, precisamente en la época en que más amplitud y holgura se necesita para poder resistir el calor.

En suma, señor alcalde: ¿Por qué no lleva V. el paseo de verano a la Victoria, como hizo aquel otro alcalde que hace dos o tres años nos proporcionó a los cordobeses el verano más delicioso y más fresco que pudimos soñar?

Nosotros sabemos que hay intereses respetables de industriales que desearían que el paseo no se moviera del Gran Capitán, pero creemos que más respetables son los intereses de todos los cordobeses, y sobre todo, su salud. Y estos intereses demandan que el paseo se lleve a la Victoria, donde hay amplitud y jardines y expansión, y donde hace dos o tres años se hizo el más concurrido paseo de verano que hemos conocido desde hace dos lustros. Buena señal de que el público hace de aquel su preferido, y quiere relegar el Gran Capitán a una sencilla calle de paso, o a un sitio de reunión de tratantes y comerciantes. «Salus populi suprema lex est», recordamos al señor alcalde.

R. C.

El mejor vino: Manzanilla

“MIL PESETAS”

DE SOCIEDAD

Procedente de Alcaracejos, ha llegado a Córdoba el distinguido y popular teniente de alcalde de aquel Ayuntamiento don Antonio Muriel de Zúñiga, que muy en breve contraerá matrimonio en esta capital con la bellísima señorita cordobesa Matilde Fernández Márquez.

—Está en Córdoba el exdiputado a Cortes don Andrés Peñalvo Cañuelo.

—Saló para Villanueva del Duque don Demetrio Carvajal Arrieta.

La huelga de dependientes de comercio

La huelga que vienen manteniendo los dependientes de comercio de esta capital, continúa sin solución favorable a los huelguistas, hasta ahora.

El día ha transcurrido tranquilo, aunque en los comercios es sabido que en el día de hoy se realizan muy pocas transacciones.

A las doce de hoy celebraron una reunión, sin llegar a un acuerdo, con los patronos.

Esta noche, a las diez, se reunirán los huelguistas en su domicilio social, para celebrar junta extraordinaria.

Los huelguistas están dando una nota de cordura, digna de nuestro aplauso.

Las fuerzas de seguridad y del cuerpo de vigilancia, en combinación con la guardia municipal, han cuidado del orden en las calles en que están establecidos los comercios.

No se ha registrado ningún incidente.

De Alcaracejos

Como en Marruecos

En el día de hoy los arrendatarios del impuesto de consumos se presentaron en la colonia minera de este término, denominada «Demetrio», con el fin de establecer un fiato para la recaudación de los referidos arbitrios, lo que no consiguieron porque unos grupos de mujeres, profiriendo insultos y lanzándole pedradas, los obligaron a retirarse.

Después, la tranquilidad es completa. —Tanto en el término de este pueblo como en el inmediato a Villanueva del Duque y otros, existe una gran plaga de langosta.

Hasta ahora no han causado daños de consideración.

Los uniformes de la guardia municipal

A las seis de la tarde del día cuatro del actual, se reunió en estas Casas Consistoriales, la comisión municipal de Quintas, con objeto de oír proposiciones para la confección de 110 uniformes de verano con destino a los guardias municipales.

Lo que se anuncia para conocimiento de los señores maestros sastres de esta capital que deseen tomar parte en dicho acto.

El aceite al precio de tasa

En la última junta celebrada por la Provincial de Subsistencias, se acordó el siguiente reparto de cantidades de aceite del concedido a esta provincia:

Cooperativa Cordobesa, 6.000 kilos; idem de Peñarroya, 10.000; idem de ferroviarios Andaluces, 3.600; Sindicato Católico de Zambra, 3.000; idem de Baena, 2.070; Cooperativa de Pedro Abad, 5.000; Sindicato Católico de Villanueva del Duque, 2.000; idem de Pozoblanco, 1.000; Cooperativa Electro Mecánica, 5.000; Fomento Agrícola de Andalucía, 5.000; Cooperativa de minas La Argentera, 1.000; Asociación productora obrera de Montoro, 2.000; Regimiento de Artillería, 2.500; idem de Sagunto, 1.500; Depósito de Sementales, 2.000; Regimiento de la Reina, 4.000; Colegio del Instituto, 850; Hospital de los Dolores, 1.800; Colegio de Santa Victoria, 1.260; alcalde de Lucena, 20.000; Puente Genil, 15.000; Asilo de Buen Pastor, 440; Oremio de Ultramarinos, 54.960.

Agradecemos mucho al señor Nogueira las facilidades que nos ha dado para esta información.

La huelga de Peñarroya

El gobernador civil señor Blasco Perales ha recibido un telegrama oficial de la solución de la huelga de Peñarroya.

En dicho despacho se dice que ha sido solucionada la huelga por las mejoras concedidas por la Compañía a los obreros huelguistas.

Según nuestras noticias, la mejora está inspirada en la mayor producción, a condición de que intensifiquen el trabajo.

El señor Blasco Perales ha ordenado, tan pronto como tuvo noticias de la solución de la huelga, que fueran puestos en libertad los individuos detenidos y deportados con motivo de la huelga.

También dispuso el señor Blasco Perales que fueran abiertos todos los centros clausurados también con motivo de la huelga.

Nuestra redacción se han acercado muchos obreros de aquellas minas, que estaban dedicados en esta capital y la provincia a otras faenas, preguntándonos por la veracidad de la noticia, que les fué confirmada.

Con este motivo marcharon muchos anoche y en el tren correo de la tarde a Peñonuevo, animados del deseo de reanudar su trabajo.

Se ha comentado muy favorablemente la solución de la huelga por parte de las personalidades interesadas en ella.

Por nuestra parte tenemos que expresar nuestra satisfacción por la solución del conflicto, que bien pudiera haber tenido fatales consecuencias.

Para adquirir abanicos y novedades no olviden la Casa MARQUEZ, Claudio Marcelo, 12.

La procesión de esta tarde

A las seis de la tarde de hoy ha salido de nuestra basílica la procesión del Corpus, recorriendo el itinerario que tenemos anunciado.

En la carrera, el público devoto arrojaba al paso de la Custodia, vistosa engalanados muchos balcones con los clásicos mantones de Manila.

Las calles por las que pasó la procesión estaban cubiertas por fuerzas de todos los cuerpos de la guarnición, que cuidaban del orden.

El desfile por la calle Cardenal González y, principalmente, por la de San Fernando (antes Feria) resultó brillante.

En esta calle puede decirse que es donde se habían congregado las mejores bellezas femeninas que encierra Córdoba.

El momento más culminante, más solemne, de la procesión se llevó a cabo en el altar instalado ante la fachada del Ayuntamiento, en donde, como es costumbre, se detiene la procesión, empujando las bandas de música y cornetas la Marcha Real.

Fué una verdadera demostración cristiana del pueblo, en la que se patentó que la fé está arraigada.

LOCALES

Ha salido para Bilbao la propietaria de la Huerta de los Arcos, doña Solera de Soltura, acompañada de su hija Regina.

—Los vecinos de las calles Santa Marta y Conde de Arenales, se quejan del lamentable estado en que se encuentra el piso de dichas vías, donde no existe ni sombra de empedrado, estando convertidas en charcos inmensos, por donde el tránsito es imposible.

—Nos denuncian los vecinos de la calle de Enmedio, que en la tarde de ayer ocurrió un incidente que pudo tener fatales consecuencias entre dos vecinos de aquella calle, los cuales se desafiaron, cambiando varios disparos.

Del suceso no se tiene conocimiento en los centros oficiales.

—El guardia número 55 ha dado cuenta a sus jefes de que en el paseo del Gran Capitán existen varias bocas de riego sin tapa, con grave peligro de los transeúntes.

—En nombre del gremio de chauffeurs, de Sevilla, nos escriben rogándonos hagamos constar su gratitud para los compañeros de Córdoba, por el auxilio que éstos prestaron a un chauffeur sevillano que sufrió un accidente en una carretera cordobesa.

—Salen para Castro del Río don Andrés Criado, y don Antonio López para Espejo.

—Para Fernán-Núñez don Juan López, don Miguel Osuna y don Antonio Jurado.

—Para La Rambla don Angel Castro, don Juan Luque y don Juan Amallo.

—De Monturque don José Baena, y de Fernán-Núñez don Antonio Rojas.

—Llegaron de Castro del Río don Miguel Sánchez y doña Carmen Reyes, y de Espejo don Luis Camacho.

—De La Rambla don Francisco de la Rosa y don Pedro Alcaide.

—Anoche, en la calle Alfonso XIII, tuvo la desgracia de caer al suelo el joven José Quintana Núñez, y en el momento de caer se le acereó un pedruzco de una dentellada en la frente.

El referido joven fué asistido en la Casa de socorro.

—La pareja de requisitorias de la Guardia civil de esta capital ha rescatado una caballería que estaba oculta en la casa número 11 de la calle Alvar Rodríguez.

—La Junta de Gobierno del Colegio Oficial de Médicos de esta capital, en su sesión celebrada el día 31 del pasado mes, acordó en memoria de su digno y querido presidente don Rafael Beltrán y Burón, fallecido el día 27 del mismo mes, enviar un importante donativo al Colegio para los huérfanos de médicos «Príncipe de Asturias».

DEL CONCURSO HÍPICO



Familias de la aristocracia cordobesa presenciando las pruebas del concurso hípico desde las tribunas

Por la Escuela

Hay problemas a los que, por desgracia para los españoles, se presta tanta menos atención cuanto más interesantes son; se les mira con tanta más indiferencia cuando debieran ser la única preocupación de los que a voz en cuello se titulan amantes defensores de su país.

¿Quién en efecto, se preocupa seriamente en nuestro país de la Escuela primaria? A parte de los maestros que como en furore lento van consumiendo las pocas o muchas ilusiones que abrigaban al salir de las Escuelas Normales; aparte de esos que ven caer la semilla de sus esfuerzos en el vacío desesperante de la indiferencia, cuando no de la guerra solapada, más intolerable, más cruel y más suicida que la ya por sí sola demoleadora indiferencia; aparte de esos que terminan por adocenarse si no emigran al observar que aquellas sus ansias de redención que como bellos sueños de color de rosa acariciaban, son recibidas con frialdad, cuando no con recelo, por aquellos mismos a quienes han de dar armas de lucha noble, franca y leal como reclaman las circunstancias de la época; aparte de esos, repetimos, la Escuela, en el verdadero sentido de la palabra, es desconocida completamente para la inmensa mayoría de los españoles.

¿Cómo un prohombre, padre de la patria, al llegar a un pueblo, a uno de estos pueblos rústicos que tanto abundan en nuestro país, ha de descender a visitar la escuela primaria? Visitaría algún monumento notable si lo hay, alguna escultura, algún cuadro, algo elevado en fin. ¿Pero la escuela? es un lugar destaralado y sucio; viven en él, en hacinamiento tremendo los muchachos desarrapados, los hijos del labriego; se respira allí mal y el tal padre de la patria debe respirar el oxígeno de sus paseos ciudadanos, o el perfume de sus salones aristocráticos, pero no percibir el vaho pestilente de estas llagas sociales; olvidan si, que éstas casas son los laboratorios donde tal vez se fragua la fórmula de esa generación soñada, las incubadoras donde yace en gestación la sociedad futura, el plantel donde germina la raza del porvenir, el taller donde se moldea el hombre de mañana; y ese olvido, voluntario o no, ese desconocimiento de estos aspectos de la escuela primaria, mirado sobre un nivel más alto que el de simples casas de aprendizaje de leer, escribir y contar, tiene tal vez explicación y siempre disculpa en ciertas y determinadas clases sociales.

Pero donde no tiene explicación, donde es un síntoma de desconcierto, de carencia de idealismos puros, de preocupación tan sólo del presente sin mirar al porvenir, es en la clase trabajadora en el amplio sentido de la palabra, que enfrascada en constituir asociaciones, primer golpe de martillo dado en los eslabones de la cadena de su esclavitud, trata en ellas como finalidad primordial de mejorar las condiciones de trabajo y el máximo de beneficios a producir por él, olvidando por ignorancia suicida, que no sólo de pan vive el hombre, y que fuera de mucho más provecho preocuparse de poner a sus hijos en condiciones de dejar de pertenecer a la casta de explotados; fian sus triunfos a la fuerza del número, desconociendo que las grandes victorias, no son de los más, sino de los mejores, que es mucho más noble vencer por la fuerza de la razón, que por la razón de la fuerza, y que la cultura y que la ilustración tan sólo al servicio de nobles corazones, son las armas más poderosas para derribar esos obstáculos que se oponen a la marcha hacia la parte de felicidad que es dable gozar en este mundo, a que se dirige el hijo honrado del trabajo.

Con miras poco elevadas para quien trae aires de renovación, con egoísmo cuyos desastrosos efectos quizás no alcanzan a preveer los más, explotan a sus pequeños infantes de manera más dolorosa que lo son ellos mismos en la sociedad en que viven. Pueblos conocemos en la campaña cordobesa, que la tercera parte, y aún más de la población escolar, de niños que se hallan entre los seis y trece años, se encuentra trabajando en las duras faenas agrícolas, sin nadie hacer mención, sin preocuparse directores y dirigidos de que existen leyes que prohíben el trabajo de los pequeños y leyes que se llaman de la enseñanza obligatoria.

A estos pequeños irresponsables, a esa parte diminuta y simpática de la sociedad, restándoles el derecho que tienen a ser educados e instruidos a cambio de unas miserables pesetas que puedan ganar, son explotados de manera más lamentable que el resto de la humanidad. Enviando a las escuelas a los hijos cuando no tienen otra preocupación

material, no con el ánimo y afán de que adquieran los conocimientos necesarios a todo hombre que aspire a ese nombre en el verdadero sentido de la palabra dentro de la sociedad moderna, sino con el solo deseo de que estén recogidos; mirando a la escuela con esa pobreza de visión, con esa indiferencia glacial; no prestando a estas cuestiones la atención que merecen, y no se acomete, tal vez irresponsablemente, un delito de lesa humanidad? ¿No es ser responsables de la más tremenda de las crueldades privar a los hombres de mañana, de eso que, en expresión del gran filósofo alemán, nos despoja de nuestro salvajismo natural?

Cuando al rodar de la vida nuestras cabezas vayan cubriéndose de la última nevada, cuando el sol de nuestra existencia llegue al ocaso, esos hombres que vendrán, esos mismos que hoy juegan en nuestras rodillas, tendrán derecho, un derecho indiscutible, a pedirnos cuentas de lo que con ellos hicimos, y tan grande, tan sublime será su bendición como tremendo su justiciero desprecio hacia quienes los trajo al mundo tan sólo para servir de máquinas inconscientes.

Modoaldo Garrido y Diez.

material, no con el ánimo y afán de que adquieran los conocimientos necesarios a todo hombre que aspire a ese nombre en el verdadero sentido de la palabra dentro de la sociedad moderna, sino con el solo deseo de que estén recogidos; mirando a la escuela con esa pobreza de visión, con esa indiferencia glacial; no prestando a estas cuestiones la atención que merecen, y no se acomete, tal vez irresponsablemente, un delito de lesa humanidad? ¿No es ser responsables de la más tremenda de las crueldades privar a los hombres de mañana, de eso que, en expresión del gran filósofo alemán, nos despoja de nuestro salvajismo natural?

Cuando al rodar de la vida nuestras cabezas vayan cubriéndose de la última nevada, cuando el sol de nuestra existencia llegue al ocaso, esos hombres que vendrán, esos mismos que hoy juegan en nuestras rodillas, tendrán derecho, un derecho indiscutible, a pedirnos cuentas de lo que con ellos hicimos, y tan grande, tan sublime será su bendición como tremendo su justiciero desprecio hacia quienes los trajo al mundo tan sólo para servir de máquinas inconscientes.

Modoaldo Garrido y Diez.

La becerrada del "Club-Guerrita,"



Cuadrilla de aficionados cordobeses que tomaron parte en el festival

La becerrada del "Club-Guerrita,"



Un detalle del aspecto que ofrecían los tendidos ocupados tan sólo por mujeres

RODRIGUEZ HERMANOS

Almacenistas, cosecheros y exportadores de aceites de oliva
 ::: aceitunas y garbanzos :::
 ::: CASA FUNDADA EN 1843 :::
 ::: OFICINAS Y ALMACENES :::
 Avenida de Canalejas, 44 y 46.-CORDOBA

Información telefónica

De Madrid

Madrid 3 (2 L)
La Gaceta.
 Este diario oficial publica hoy las siguientes disposiciones de interés general.
 Fijando la forma en que ha de efectuarse el movimiento del personal para aplicación de los presupuestos.
 Disposiciones relativas a la excedencia del Catastro rústico.
 Ordenando que se observe el mayor rigor en el cumplimiento del precepto penal de la ley de policía gubernativa, que prohíbe a todos los individuos de este cuerpo prestar servicios auxiliares ni dedicarse a ninguna ocupación distinta de las que les está encomendada.
 Convocando concurso para cubrir ciento sesenta plazas de la escuela de aprendices marineros.

En Gobernación

El subsecretario de la Gobernación publicó a los periodistas manifestando que los telegramas de provincias no usan novedad.
 Añadió que la compañía de ferrocarriles de Cala a Huelva, ha comunicado que no acepta el anticipo reintegrable concedido por el Gobierno a las empresas ferroviarias.
Homenaje al Papa
 Se reunió el centro de Acción Nobiliaria, presidido por el duque de Bailén, acordándose tomar parte en el homenaje que se prepara al Papa.
 Varios miembros de la Acción se unieron a la peregrinación que irá a Roma en este motivo.
 Los marqueses de Guerra y Lucena vararán al Sumo Pontífice un album con las firmas de todos los aristócratas.
 La peregrinación saldrá el día 12 de Zaragoza y se dirigirá a Lourdes, desde donde partirá para Roma.

Título de marquesa

Mañana firmará el Rey un decreto concediendo el título de marquesa a la hija de González Besada.

Una agresión sindicalista

Anoche, al salir del Hotel Ritz el conserje José Tornero, que iba acompañado de su novia, fué agredido por un individuo que le propinó a ambos varios golpes.

Un banquete. — Individuo encarcelado.

Barcelona 3.—El comandante del crucero italiano «Roma» ha obsequiado con un banquete al embajador y al consul de su país y a los principales miembros de la colonia italiana.

El derecho foral y la sentencia del Supremo

Barcelona 3.—El presidente de la Academia de Jurisprudencia ha escrito a Bugalla, exponiéndole la situación que crea la sentencia del Supremo en relación con el derecho foral, y quejándose de que el Gobierno, que ofreció intervenir en el asunto, no lo haya hecho hasta ahora, permitiendo que sean despojadas muchas personas de bienes legalmente adquiridos.

Homenaje a un estudiante patriota

Barcelona 3.—En el salón de actos de la Unión Monárquica Nacional, se ha celebrado un champagne de honor dedicado al estudiante don Manuel Moneda, que el día de la visita de Joffre, cuando algunos elementos daban murmuraciones a España, se colocó frente a los grupos antipatrióticos, dando estentoreas vivas a España, por lo que fué apaleado y herido.

Peticiones de los dependientes de comercio.

En la Casa del Pueblo se reunió la Asociación de Dependientes de Comercio, acordando pedir al Gobierno el reconocimiento de las garantías constitucionales, la apertura de los centros obreros que han sido clausurados, la libertad de los detenidos por cuestiones políticas, la reintegración a sus hogares de los deportados, la prohibición de exportar mientras los artículos no vuelvan al precio que tenían en 1915, la rebaja de los transportes, especialmente para los artículos de primera necesidad, el cumplimiento de las tasas y la limitación de beneficios a la industria y al comercio.

De Provincias

Sevilla

Crimen espantoso

Una mujer y dos niñas degolladas
 Sevilla 2.—En el kilómetro 141 de la línea del ferrocarril de Mérida, en la casilla número 91, situada en el término de Cazalla de la Sierra, ha ocurrido un espantoso crimen.
 En dicha casilla vivía el obrero José Romero, acompañado de su esposa Carolina Cortés, de 31 años y dos hijas llamadas Carmen y Antonia, de tres y cinco años.
 Ayer al regresar a la casilla, después de terminada su faena en la recomposición de la vía, se encontró con que en

Soria

La falta de trigo

Soria 3.—Numerosas comisiones de vecinos de casi todos los pueblos de la provincia han venido a la capital para visitar al gobernador y pedirle se envíen a los pueblos trigos y harinas, de las que se carece casi en absoluto.
 El gobernador les dijo que no podía remediar la situación, pues la escasez se ha hecho extensiva a la capital, donde no se dispone de trigo más que para el consumo, y esto con grandes restricciones.

Del Extranjero

La situación en Méjico

Washington.—Noticias recibidas de Méjico aseguran que han salido varios destacamentos de tropas en persecución del general Villa.
 Se sabe que las teorías sustentadas por los bolcheviques están robustecidas por los americanos.
 El gobierno de los Estados Unidos, por acuerdo de una comisión del Senado, ha informado a Méjico que, en vista de las circunstancias, se debe establecer un gobierno definitivo, que garantice la vida de los extranjeros, considerando necesaria la intervención del ejército.

Carreras de caballos

Londres.—Se han celebrado las carreras de caballos, corriendo el Gran Premio Derby Epton.
 Asistió más de un millón de personas.
 Ganó el primer premio el caballo «Spion-Kop», perteneciente a Mr. Loder, montado por O'Neill.
 En segundo lugar entró el caballo «Arehai», en tercero «Orphena» y en cuarto «Garchedon».

Nuevo ministerio del Trabajo

Roma 3.—El Consejo de ministros ha redactado un decreto por el que se crea el ministerio del Trabajo.

La cuestión del Scheleswig

Copenhague 3.—El gobierno ha concedido al alemán un plazo de diez días para que conteste si acepta o no la decisión que ha recaído sobre la cuestión del Scheleswig del Norte.

La situación en Polonia

Londres 3.—El ministro polaco ha declarado que su país está decidido a firmar la paz, oponiéndose a ello únicamente la constante agresión de los bolcheviques.

Para batir a los sinn feiners

Londres 3.—Han llegado a Plymouth dos acorazados británicos, a bordo de los cuales embarcaron con rumbo a Italia, mil doscientos fusileros y un batallón de tropas regulares.

Milleraud quiere reponerse

París 3.—Millerand se ha marchado a Montellier, donde se propone pasar una temporada para reparar sus fuerzas y descansar.

El gobierno alemán.—Los hosteleros.

Berlín 3.—Se ha publicado una nota oficiosa, diciendo que el ministro de Muller se retirará tan pronto como se efectúen las elecciones legislativas, sea cual fuere el resultado que se obtenga.
 Se ha reunido el congreso de hosteleros, acordando exigir a los viajeros extranjeros que paguen sus cuantías en moneda de sus respectivos países, o con un trescientos por ciento de recargo si lo hacen en moneda alemana.

Toros y novillos

En Barcelona

Barcelona 3.—Se lidián seis novillos de la ganadería de Verdaguer, por las cuadrillas de los hermanos Pascual y Marcial Lalandia.
PRIMERO.—Es un toro pequeño y mogón del izquierdo. Aguenta de los piqueros cuatro varas sin otras consecuencias.
 Pablo Lalandia es aplaudido al dar unos lances y ejecutar dos quites valientes.
 Después coge las banderillas y clava un par al cuarto, repite con medio y cierra el tercio con tres palos. (Gran ovación).
 Con la muleta hace una faena adornada que remata con una estocada entera que mata. (Palmas).
SEGUNDO.—Mogón también. Marcial consigue sujetarlo habilidosamente, pues el toro está bastante huido. Escucha palmas.
 Los piqueros cumplen con tres varas por una caída.
 Los banderilleros clavan tres pares malos, y Marcial Lalandia se encuentra con un bicho quedado, al que no es posible hacer que embista.
 Después de algunos pases deja una estocada entera trasera. Intenta descabellar y el estoque salta al tendido, no ocasionando una desgracia por milagro. El toro dobla y el espada es aplaudido.

En Madrid

Se lidián seis novillos de Contreras, para las cuadrillas de Valencia II, Ocejito y Joseito de Málaga, que debutan en esta plaza. El lleno es formidable y hace un calor insostenible.
PRIMERO.—Desde que se le tira el primer capotazo demuestra su mansedumbre.
 Valencia consigue recogerlo con unos lances valientes, que el público aplaude.
 Ocejito y Joseito ejecutan dos buenos quites, ciñéndose bien.
 Valencia muletea y aprovechando la primera igualada entra a matar por derecho y cobra una estocada contraria y perpendicular. (Ovación).
 Entra nuevamente, también por derecho, y deja otra estocada en la misma forma por quedárselo el toro encogido. El animal dobla y hay palmas para el torero.
SEGUNDO.—Manso y adelantado por el lado izquierdo, que es un primero.
 Los varilargueros cumplen y Ocejito se encuentra en el último tercio con un

Notas de la región

HUELVA

Mediante la intervención de la Cámara de Comercio se ha resuelto el conflicto pendiente entre los patronos navieros y los trabajadores de la bahía.
 Se han firmado las bases y las tarifas que regirán en el trabajo de carga y descarga en el puerto.
 Se ha transmitido al alcalde la Real Orden de Hacienda, mediante la cual queda suprimido el impuesto de consumos, sustituyéndolo por los arbitrios de bebidas, solares, inquilinato y carnes.
 En la fundición de pirita de las minas de Río Tinto, ha sido arrollado y muerto por un tren el obrero Antonio Romero Román.

SEVILLA

Anoche, vispera del Corpus, las calles céntricas presentaban gran animación, luciendo espléndidas iluminaciones todos los edificios públicos y numerosas casas particulares.
 La iluminación del Círculo de Labradores está llamando poderosamente la atención por su exquisito gusto y el derroche que en ella se ha hecho.
 La cuestión de los trigos sigue preocupando extraordinariamente a este vecindario, que está sufriendo las consecuencias de la escasez desde hace bastante tiempo.
 El alcalde ha declarado que va normalizándose el abastecimiento, pues se entrega a los panaderos harina suficiente para atender a las necesidades del consumo.
 Para solucionar el conflicto, se han reunido las comisiones de Hacienda y Abastos.
 Comunican de Arahal y Lebrija, que continúan en el mismo estado las huelgas agrícolas.
 Las autoridades hacen gestiones para solucionarlas.

MÁLAGA

Hari quedado instaladas las veinte tablas reguladoras para expendir el aceite a precio de tasa, concedido últimamente por la Comisaría de Subsistencias.
 La cantidad asciende a 300.000 kilos, de los cuales se destinan al consumo de la capital 200.000, y los restantes a la provincia.
 En las tablas no se venderán cantidades mayores de medio litro a cada consumidor.
 El Ayuntamiento ha organizado este servicio con un personal idóneo y condecorador del asunto, habiéndose exigido a los encargados de cada tabla quinientas pesetas de fianza.
 El alcalde sabrá diariamente el aceite vendido en cada tabla, y las existencias que quedan para el siguiente día, alejando todo temor de que puedan existir filtraciones.
 Según un despacho que ha recibido el gobernador del ministro de la Gobernación, la Comisaría de Subsistencias ha adjudicado a Málaga 8.300 toneladas del trigo argentino que conduce a España el vapor «Mercedes de los Ríos», que deberá llegar a este puerto en la segunda quincena de junio.
 Con esto hállase garantizado el abastecimiento de Málaga hasta la recolección, conjurándose definitivamente el conflicto.
 El movimiento sindicalista iniciado en la capital, con ramificaciones en la provincia, ha sido sofocado completamente.
 Los gremios en Málaga han vuelto al trabajo, incluso los panaderos, los cuales halláanse sometidos a las contingencias de un proceso, por no haber anunciado previamente la huelga.
 El juzgado continúa sus diligencias para esclarecer quiénes son los autores de la colocación de la bomba que explotó en la puerta de la fábrica del señor Burgos, en la calle de los Baños.
 Respecto a los sucesos de Churriana, ha manifestado el gobernador que continúa el foco sindicalista, habiéndose visto precisado a clausurar el centro obrero y a enviar más fuerzas de la benemérita.
 Se avisará oportunamente.

Parte facultativo

Durante la lidia del quinto toro ha ingresado en la enfermería el diestro Lorenzo Ocejito con una herida contusa en la región tronconiana, de pronóstico leve, que le impide continuar la lidia.
Pedid siempre
CERVEZA
“La Gaditana,”

¡Olivereros!

¡Fabricantes de aceite!

¡Capitalistas!

Productores de aceite

(Sociedad Anónima.)
 Todos los que tengan intereses relacionados con la producción de aceites, deben suscribirse, pues tendrán lo que hoy necesitan, esto es, quien apoye su industria o negocios y les auxilie en todas sus necesidades.
 Todos los que tengan dinero inactivo o aún teniendo colocado, quieran aumentar sus ingresos, deben suscribirse, pues obtendrán considerables beneficios.
 La Sociedad Productores de aceite aspira a ser una de las más importantes Compañías dedicadas a este negocio y por eso llama a todos, pues hay sitio para todos.
Facilidades de pago, pues al ingreso solo se pedirán 25 pesetas por acción, o sea un cinco por ciento; el resto no se pedirá hasta que se vayan instalando sus fábricas y almacenes en diversos puntos de Andalucía, así es que en un año se calcula no necesitar la totalidad de capital que se suscriba.
 Su Comisión Directiva, y su Consejo de administración, están y estarán formados por personas de gran prestigio y honorabilidad, que sean preñada segura de su recta administración.
 Pidense detalles y boletines de suscripción a todos los miembros de la Comisión que ya se han dado a conocer por anuncios anteriores, o a la oficina provisional.
Gran Capitán, núm. 13
CÓRDOBA

Pagar y callar

En los presupuestos recientemente aprobados y que han de regir en toda la nación desde el segundo trimestre del año actual, han tenido a bien los señores del Senado español aumentar nada menos que en un sesenta por ciento la contribución industrial y de comercio, desestimando el frenta y cinco por ciento, aprobado por los diputados en el Congreso.
 Estamos conformes con que de los antiguos presupuestos la sección de ingresos es insuficiente para cubrir hoy los gastos que las evoluciones de los últimos tiempos han traído tras sí, originando, por lo tanto, el encarecimiento de la vida en todos los órdenes, pero no debíamos estar conformes con que solamente a la industria y al comercio se le recargue el exorbitante aumento del sesenta por ciento, y a las fincas rústicas y urbanas solamente el quince, lo cual ni es justo, ni es lógico, ni es razonable, como estamos dispuestos a probar. La finca urbana cuyo arrendamiento anual era mil pesetas en 1914, ha ido aumentando el alquiler paulatinamente, y en el año que corre cobra su dueño dos mil; este ejemplo no es muy exagerado. ¿Qué tanto por ciento se les ha aumentado a los señores propietarios en los seis pasados años?
 Al escribir estas mal hilvanadas líneas se me ocurre pensar que la parte del comercio almacenista y las grades industrias podrán abonar el citado aumento, teniendo en cuenta las buenas operaciones que actualmente realizan, pero en el comercio detallista y pequeñas industrias, contados serán los que puedan salir a flote de este anormal estado de cosas, por la constante elevación de precio en los artículos, por el próximo aumento en las tarifas del ferrocarril, por los muchos inconvenientes y obstáculos con que se tropieza para la adquisición de géneros y por el plazo indeterminado que están autorizadas las Compañías ferroviarias para el traslado de mercancías del punto de procedencia a su destino; y esto es, contando con que dichas mercancías lleguen a su destinatario en el estado perfecto que las entregó el remitente en el punto de salida, a más del sin número de averías que ocurren en las estaciones del ferrocarril por la ineptitud del personal encargado de la carga, trasbordo y descarga de bultos.
 La mayor parte de los detallistas del ramo de la alimentación estamos atravesando una crisis bastante aguda, por la irrisoria utilidad que obtenemos de los artículos que al público expendemos, como podemos probar con facturas a la vista; esto es motivado en parte a la ruimosa competencia que nos hacen las Cooperativas y Economatos de las localidades, que no solamente venden a sus asociados, para lo que se crearon, sino al público en general, y que están exentos de tributar las muchas y pesadas cargas que sufre este resignado gremio, al que también afecta el nuevo aumento, pudiendo augurar, sin temor a equivocaciones, que con este recargo y otros por el orden, en vez de ingresar las pesetas que antes, en las arcas de la nación, tal vez se resten ingresos a causa del cierre forzoso, en plazo no lejano, de la mayor parte del comercio detallista y pequeña industria.
 Alfonso Lorente
 Córdoba, 1920.

Pedid en todas partes: Manzana

“MIL PESETAS”

El reparto de juguetes en la “Venta Mona,”

La fiesta que los socios de la caseta «Venta Mona» organizaban para el sábado en favor de los alumnos de las escuelas de Córdoba, se suspende provisionalmente, a fin de dar tiempo a una mejor organización, más favorable y más cómoda para los niños.
 Se avisará oportunamente.

VIUDA DE NAVAL MANSO

CORDOBA

Aceites de olivas.—Vinos finos de mesa
 ::: EXPORTACIÓN :::
 Almacenes: San Pablo, 55 y Santa Marta, 21

Grandes Talleres Mecánicos de Carpintería

Baldomero Milla

Situados en la calle Reyes Católicos, frente a la casa del Estuche Azucarero de Córdoba y C.
 Teléfono núm. 480.
 Se hacen toda clase de trabajos de carpintería para construcciones.—Se facilitan planos y presupuestos.

TODO GRATIS

La fonda, los toros, el viaje, todo

No hay más que enviar a la Casa sin Balcones cualquier artículo que no le sirva.
 Se compran máquinas de escribir, de fotografía, registradoras, cajas de caudales, autos, motos, bicicletas. ::: Se venden y se compran escopetas.

Casa sin Balcones - Sevilla - O'Donnell, 34

José López de la Manzanara

Cosechero y exportador de vinos

Especialidades
Moriles finos

El Triunfo
El Gran Capitán
"Si Si,"

Edición de la mañana

ESPAÑA, NUEVO ELDORADO

UN PELIGRO QUE URGE CONJURAR

Como un nuevo Eldorado se considera a España actualmente en el extranjero. La acumulación de oro en nuestro país, la vitalidad de que el mismo dio pruebas durante el reciente conflicto, el haber conservado todos sus brazos, el movimiento inmigratorio que hacia nuestro país trae gran número de ricos de toda Europa, el mayor aprecio que cada día toma en el mercado financiero mundial nuestra peseta, son causas que dan pábulo a esa estimación.

Pero esta mayor estimación encierra un gran peligro que acrece cada día que pasa, y es el que vamos a exponer a la consideración de nuestros lectores.

Viene observándose en el mercado financiero, una tendencia a reforzar lo más posible los capitales de que cada entidad nacional dispone.

Así hemos visto que los Bancos de Bilbao, que en cuanto a actividad ocupan el primer lugar en el país, desembolsaron durante la guerra, primero el total del capital escriturado, más tarde duplicaron el mismo, y a la hora que escribimos estas líneas, parece convenido por el Banco de Bilbao, volver a duplicar el antes duplicado capital.

El mismo movimiento se observa en los de Barcelona y Madrid y así en muchos regionales.

También se vio la necesidad de descentralizarse, y así el de Urquijo creó varias filiales; y así actualmente el Hispano Americano, que contará con 28 de éstas y lo mismo hacen los vizcaínos.

Todo esto es plausible, pues demuestra que nuestra banca va dejando ya a un lado sus antiguas prácticas y formándose juicio del valor verdadero del país se extiende y ensancha su radio de acción.

Más, no obstante, el peligro existe. La banca extranjera, representada por poderosos organismos como los del Crédit Lyonnais (francés), Anglo Sud American Bank y London County Westminster Bank (inglés); Banco Alemán Transatlántico (alemán); The National City Bank (yanqui) y otros varios ingleses, canadienses, italianos, etc., se establecen en España, adquieren magníficos y suntuosos locales y se disponen a actuar, y en esta actuación está el peligro.

La banca española, tanto la de primera línea como la banca regional, sigue aferrada a los antiguos moldes en sus operaciones; no se industrializa: no dispone de oficinas de estudio y promoción de negocios; no propaga, o lo hace mal y rutinariamente, mientras aquella banca, como obedeciendo a una consigna, sube el tipo del interés y es lógico que el capital acuda allí donde más le ofrezcan, dado que sabe que las primas que ofrecen esos mayores intereses son muy importantes. La banca extraña

ha visto que actuando de bomba extractora hará un considerable drenaje en nuestra riqueza, y para ello estimula con crecido interés y llegará incluso a perder aun en las operaciones en España, ya que estas pérdidas pueden resarcirlas con los beneficios de sus centrales y filiales.

La banca española en tanto, ¿qué ha hecho? Ofrece un interés que contrasta el de aquella y que dé preferencia al capital nacional?

Legará a hacerlo cuando vea que sus cuantacurrentistas emigran hacia aquellos otros bancos, y entonces será tarde, porque nuevos estímulos harán que el capital emigrado no vuelva a sus lares. Este peligro que es de palpitante actualidad hay que contrarrestarle.

De nada servirán esos enormes capitales si se deja que la banca extranjera comande infinitos negocios y dé facilidades que no se encuentran en la banca propia.

Más no solo para la banca española es un peligro, sino para el mismo Tesoro y esto debe ser objeto de estudio para nuestro ministro de Hacienda con preferencia a toda otra labor.

Italia, que de las naciones exbeligerantes aliadas es la que muestra mayor premura en su reorganización, ha dictado medidas que en nuestro país tendrían gran importancia.

Nos referimos a la nacionalización de toda clase de industrias. En nuestro país los ferrocarriles, las explotaciones mineras más importantes, las compañías de tranvías, de gas, de electricidad, y en fin, un enorme número de empresas industriales de muy diversa índole son extranjeras, en el extranjero radican sus Consejos administradores, y esto es preciso que termine.

El peligro enorme que supone este estado de cosas, sube de punto si se tiene en cuenta que son contadas las empresas españolas que explotan negocios en el extranjero y si el drenaje de la moneda por la banca extraña es enorme, no digamos nada la crecida cifra de millones que emigra por medio de estas empresas, muchas de las que no dejan en el país otros beneficios que los jornales y esto porque no les es posible evitarlo. En esto se cometen enormes abusos, que es urgentísimo cortar. La contabilidad de estas empresas muchas veces es un maremagnum insondable en donde en vez de reflejarse la verdad estricta, no se practica sino la más escandalosa ocultación a nuestro Estado, a la par que al Estado también donde radican sus consejos, o sea donde están constituidas.

Una cosa es que España, por suerte, sea Eldorado, y otra cosa es que este Eldorado pase a manos extrañas porque si.

Fernando Gil Cala.

La huelga de los dependientes se ha solucionado

Hoy se reanuda el trabajo

Anoche, a las diez, celebró sesión extraordinaria la Unión de dependientes. Presidió el compañero Muriel.

Como delegado de la autoridad asistió el inspector de policía don Carlos Santos Madrona.

Asistieron muy pocos asociados. Dióse lectura al acta de la anterior, que fué aprobada.

El presidente da cuenta del resultado de la reunión con los patronos y la Junta local de Reformas Sociales.

Dice que a la reunión solo concurrieron cuatro patronos.

En ella se dió lectura a dos oficios de los gremios de tejidos y paquería.

El primero dice que ya han concedido mejoras a la dependencia, y el segundo que creía que los dependientes estaban suficientemente retribuidos, y por tanto no ha lugar a conceder los aumentos.

El gremio de ferretería solicita que vuelvan los dependientes al trabajo y allí sobre el terreno se estudiarán los aumentos que a cada uno deban concedérselos.

El gremio de drogueros comunica que está de acuerdo con su dependencia, y por tanto no procedía el aumento.

Hace constar el señor Muriel que la huelga no se había ganado, pero tampoco ha sido un fracaso, desde el momento que en casi todos los establecimientos se han concedido mejoras a la dependencia.

El fracaso ha sido por falta de apoyo de los compañeros.

Refiere que el señor alcalde se lamentaba del engaño que ha sufrido por parte de los patronos, de los que esperaba fueran razonables y concedieran si no todas, por lo menos algunas mejoras.

Esta autoridad, como la Junta local de Reformas Sociales, han quedado en una situación muy desairada, y en vista de ello han acordado hacer cumplir a los patronos estrictamente con la Ley sobre la jornada mercantil.

Termina diciendo el presidente que ante la situación en que se colocan los patronos y la traición de muchos compañeros, solo le queda que hacer una pregunta a la asamblea:

—¿Se da por terminada la huelga, volviendo desde mañana al trabajo?

La asamblea, por aclamación, acuerda la vuelta al trabajo.

El compañero Monge se lamenta del fracaso sufrido.

Dice que las huelgas hay que hacerlas jugándose el todo por el todo, como lo han hecho el comité y algunos compañeros.

Estima que debe desaparecer la sociedad en el domicilio actual, para unirse a la Casa del Pueblo y que nos siga el que sea buen compañero.

Angel Bonostro dice que aunque nada le han dicho oficialmente, cree que es una víctima de la huelga, pues de todos los dependientes de su casa, solo él secundó la huelga.

Opina que la Sociedad debe unirse a la Casa del Pueblo, y pide que sean expulsados los traidores.

El presidente desmiente las noticias circuladas por algunos compañeros, de que el acuerdo de ir a la huelga se tomara por minoría, cuando en aquella reunión hubo mayor concurrencia que nunca.

Lo que pasa es que aquí nunca se habían hecho huelgas, sino intento de ella, y ahora que se planteaba una con todas las probabilidades de éxito, la falta de compañerismo la hace fracasar.

Ha sido una prueba de que no todos los hombres que componen una sociedad son dignos de ella.

Hay que expulsar a los traidores y hacer público sus nombres para que sean conocidos de todos y esto se hará en la próxima junta.

El compañero Romano, visiblemente exaltado, se lamenta de que por la traición de unos compañeros se haya llevado a la Sociedad a un fracaso.

Esos traidores han hecho girones nuestra bandera, y para ellos nunca puede haber perdón.

Hay que pasar nuestra Sociedad a la Casa del Pueblo, para uniros con los trabajadores, que son los únicos capaces de defenderse.

Califica de arbitraria la detención de los huelguistas, puesto que no efectúan coacciones.

Márquez estima que deben expulsarse a los traidores, y ruega a la presidencia que invite a abandonar el salón a algunos que están presentes.

Bigot solicita se dé un voto de gracia al comité de huelga.

Se acuerda por unanimidad.

Bonostro solicita que la vuelta al trabajo se haga a las tres de la tarde, y que se consideren traidores a todos los que sin terminar la huelga reanudaron el trabajo.

Se acuerda que la expulsión y clasificación de traidores se haga en la próxima reunión, así como de los que sean despedidos.

Y se levantó la sesión a las doce de la noche.

La procesión del Corpus

Con gran solemnidad y brillantez tuvo lugar ayer a las seis de la tarde la procesión del Santísimo Corpus Christi. A dicha hora salió la comitiva de la Santa Iglesia Catedral por el orden siguiente:

Acogidos del asilo de Madre de Dios y San Rafael; niños de la Casa de Socorro Hospicio; varios estandartes de la Adoración Nocturna y la bandera de la misma; cruces parroquiales; comisiones de los RR. PP. Trinitarios, Dominicos, Carmelitas y Capuchinos; clero con sus rectores, coadjutores y capellanes, y comisiones del elemento militar.

Seguía la Sagrada Custodia; el Tribunal eclesiástico; el Seminario conciliar de San Pelayo; el obispo, revestido de Pontifical; el excelentísimo Cabildo Catedral; la excelentísima Diputación provincial, representada por su presidente, don Rafael Jiménez Amigo; el Ayuntamiento, presidido por el gobernador civil, señor Blasco Perales; el coronel del regimiento de Artillería, señor Martín Torrente, en representación del gobernador militar de la plaza; el alcalde, señor Fernández de Mesa; los concejales señores Avilés, Cuadro y Barbudo, y el secretario del Ayuntamiento, señor Carretero.

Cerraba la comitiva una sección de la guardia municipal y las bandas de música del Municipio y Militar y las fuerzas del Regimiento de Infantería de la Reina, que daban escolta.

La procesión recorrió las calles de Magistral González Francés, Cardenal González, San Fernando, Librería, Joaquín Costa, Plaza del Salvador, Alfonso XIII, Diego León, Duque de Hornachuelos, Santa Ana, Blanco Belmonte y Chespedes, a entrar por la Puerta del Perdón.

Al llegar la Sagrada Custodia al altar situado en la puerta del Ayuntamiento, hizo estación y se cantó el himno eucarístico.

Las bandas de música tocaron la Marcha Real.

La carrera estaba cubierta por fuerzas de los regimientos de la Reina y Artillería.

Las Capuchinas se situaron en la plaza de las Capuchinas y calle Diego León.

Los balcones de las calles del tránsito estaban engalanados con colgaduras.

PRUEBE USTED El Chorizo en Mantequilla QUE VENDE La Mosca de Oro

A 650 EL KILO

Un baile en la caseta del Círculo de la Amistad

Anoche se celebró al anunciado baile en la caseta de este círculo, al que asistieron numerosas familias de la buena sociedad cordobesa.

Entre las bellísimas señoritas que concurrieron al baile, recordamos a las de Blanco Cantarero, Gandullo, Alvear, Ripoll, López Alvear, García Benítez, González, Escamilla, Serrano Navas, Laguna, Gutiérrez de los Ríos, Larriva, Ezodes, Hernández, Dominguez, Tejada, Nogueira, Fernández Natera, Rubio, Menjibar, Gómez Pantoja, de las Heras, Altoaguirre, Sagrera, Mena, Macpherson, e ininidad más que sentimos no recordar.

El baile, que estuvo animadísimo, terminó a altas horas de la madrugada.

Jacinto Canivell Cuartos de baño

Avenida de Canalejas, 9.—Córdoba

PRECIOS SIN COMPETENCIA

Pescadería nueva

El conocido industrial de esta plaza don Rafael Iglesias Gómez, ofrece desde el día de hoy a su numerosa clientela y al público en general su establecimiento de pescados frescos, situado en la plaza de Cánovas número 8, donde encontrarán de todas clases al precio de competencia, desde las cuatro de la tarde en adelante.

Queriendo simpatizar una vez más con el pueblo de Córdoba, no ha escatimado nada en beneficio del mismo, y gustoso le invita a que haga sus compras, seguro de que ha de quedar satisfecho, tanto por su buena calidad como también por el escatimado de sus precios.

Dr. Rafael León y Avilés Médico especialista en enfermedades de la Infancia

Consulta de 1 a 3 de la tarde

BRULIO LAPORTILLA NÚM. 3 2.

Pedid siempre CERVEZA "La Gaditana,"

R. I. P. A.

ROGAD A DIOS POR EL ALMA DEL SEÑOR

Don Rafael Beltrán y Burón

Médico de número de la Beneficencia provincial, Presidente del Colegio Oficial de Médicos

QUE FALLECIÓ EL DÍA 27 DE MAYO DE 1920

Todas las misas que se celebren el sábado 5 de Junio actual en el Sagrario de la Santa Iglesia Catedral, desde las siete en adelante, por los señores sacerdotes invitados al efecto, serán aplicadas por el alma de dicho señor.

Su desconsolada viuda, hijos políticos, hermanos, hermanos políticos, sobrinos y demás familia, ruegan a sus amistades y demás personas piadosas lo encomienden a Dios Nuestro Señor y a la Santísima Virgen del Carmen.

El Excmo. Sr. Obispo de Cádiz tiene concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

Gran Establecimiento de Tejidos y Novedades José Carrillo Pérez

7, CLAUDIO MARCELO, 7.—TELÉFONO NÚM. 270.

La casa que más barato vende

PARA CABALLEROS

Gran surtido en géneros ingleses para trajes. Vicuñas y frescos negros especiales para luto, extenso surtido a precios baratísimos.

Hojas de hilo en todos los anchos, para ajuares, desde lo más barato a lo mejor.

Driles, alpacas, frescos, patenes, en dibujos primorosos, toda la escala de precios.

Camisetas, calcetines y corbatas, lo más nuevo y elegante.

Guardapolvos de viaje de dril y seda, blancos y color para chauffeur, modelos completamente nuevos.

Telas azules, especiales para mecánico, que no varía el color, precios baratísimos.

Guerreras y blusas, tela azul y pantalón de igual clase para ferroviarios, corte especial, en todos los precios.

Perales y ceñiros para camisas, dibujos finísimos.

PARA SEÑORAS

Extraordinario surtido en sedería, dibujos de gran moda.

Charmés, vueltas, oliens, bengalinas, crepones y lanas de todas clases, extensos surtidos en colores lisos y de la más alta novedad.

Meslinas de seda negra para trajes de novia, clases negras, francesas, con negros firmes, invariables, en todos los precios.

Vueltas de seda de lana, seda y transparentes, desde lo más barato a lo mejor.

Medias de algodón, hilo y seda, transparentes, toda la escala de precios.

Cortinas crochet, ectores y visillos.

Corsés y antaques novedades, modelos completamente nuevos.

Telas blancas, especiales para familias, de mucha duración, marcas conocidas, de gran resultado.

Esta casa no anota los precios por preferir sean juzgados por su clientela. Se recomienda al público en general visiten este comercio antes de efectuar sus compras. Casa especial en género blancos para ajuares, y surtido inmenso en telas para trajes de Caballero.—Claudio Marcelo, 7.

PEDRO LOPEZ E HIJOS

BANQUEROS

Apartado número 7.—Teléfono, 34.—CORDOBA

Representantes depositarios de la Compañía Arrendataria de Tabacos

TEJADA Y GARCIA

Coloniales por mayor

Depositaros de la leche condensada suiza marca LA LECHERA y del Carburo de Calcio marca FARO

Almacenes y Escritorio: Avenida de Cervantes, 24.—CORDOBA

Díaz, Vidaurreta y C.ª (S. en C.)

INGENIEROS

Atocha, 151.—MADRID

Representantes exclusivos de segadoras "OSBORNE", trilladoras y tractores "CASE", arados "IDEAL", aventadoras-trillos.—Hilo sisal para ataduras

Depositaros para Andalucía y Extremadura: CASTILLEJO Y ROSES

LA FRIGORIFICA CORDOBESA

Fábrica de HIELO transparente e higiénico y cámaras frigoríficas.

Propiedad del Excmo. Sr. Marqués de la Mota de Trejo

Esta Fábrica de hielo transparente, montada con arreglo al último y más perfeccionado sistema norteamericano, que tanta aceptación tuvo el año anterior, está en plena producción y exporta sus productos a los precios siguientes:

En la Fábrica situada en la calle Fray Luis de Granada: arroba, 1 peseta; media arroba, 50 céntimos; barras de 53 kilos, que se consideran como 4 y 1/2 arrobas, a pesetas 4/50.

Además se expide el hielo en los puntos siguientes: Carretería Victoriano Rivera, 8, y Puerta de la Victoria, Puerta de Gallegos.—En estos establecimientos se expenderá el hielo a 15 céntimos el kilo, y dos kilos 25 céntimos; a 50 céntimos la media arroba, y a 1 peseta la arroba.

La Fábrica hace reparto a domicilio. Teléfono, número 462.

COMPañIA COMERCIAL IBERICA

Avenida del Conde de Peñalver, No. 24. MADRID

PRODUCTOS QUIMICOS E INDUSTRIALES

SUPERFOSFATOS	ACIDO SULFURICO	COLAS Y GELATINAS
SULFATO DE COBRE	ACIDO NITRICO	AZUL DE ULTRAMAR
SULFATO DE AMONIO	HIPOSULFITO DE SOSA	TEJIDOS "TEXTILOSE"
		ETC. ETC.

SAQUERIO "TEXTILOSE" PARA TODA CLASE DE ENVASES

ABONOS COMPUESTOS Y SULFATO DE COBRE "PEÑARROYA"

SALES DE POTASA Y ALSACIA: AGENCIA EXCLUSIVA DE VENTA.

AGENTE REGIONAL: JOSE CANETE Y DEL ROSAL. CORDOBA

CARBONELL Y COMPañIA (S. EN C.)

CASA CENTRAL EN CORDOBA (FUNDADA EN 1866)

Fábrica de refinación de aceites, último sistema.

La primera en España.

Fábrica-molino de aceite fino sistema Marqués de Cabra.

Rodegas de vinos finos de Montilla y los Moriles.

Fábrica de harinas suizas Austro-Húngaras Daverio y Bühler.—Producción diaria 25000 kilogramos.—Almacén de maderas de Austria y América.

Fábrica de filetes y pastas para sopa.

COMPRA-VENTA DE CEREALES Y LEGUMBRES

SUCURSALES EN

SEVILLA	MELILLA
Grandes almacenes de maderas de Flandes, Austria y América.	Abastecedoros de la Comandancia de Ingenieros
Fábrica de aserrar.	Grandes almacenes de maderas de Flandes
Acelunas.	Austria y América.—Fábrica de aserrar y brar.—Aceites de oliva-Jabón. Vino. Alcohol.
Compra-venta de cereales.	Harinas. Azúcar. Hierros. Cementos, etc. etc.

AGUILA DE LA FRONTERA, CASTRO DEL RIO Y PINOS PUENTE

Grandes fábricas de aceites de orujo, Sulfato de Carbono y de Jabón

Producción diaria: 30.000 kilogramos de aceite

El viaje de D. Melquiades

Anoche en el tren expreso de Málaga llegaron a Córdoba procedentes de Rute, el ilustre jefe del partido reformista español don Melquiades Alvarez y sus correligionarios los diputados a Cortes don Luis de Zulueta y don Leopoldo Palacios.

Don Melquiades y sus acompañantes permanecieron en la estación central largo rato conversando con sus correligionarios de esta capital, hasta el paso del tren expreso de Sevilla-Madrid, en el que aquellos subieron con dirección a la corte.

El señor Vellando, en unión del señor Colinet, continúan de propaganda política en Aguilar.

LA FARÁNDULA

Anoche en los Teatros

Con una gran entrada se celebró anoche en el Teatro Circo, la función de despedida de la compañía de zarzuela y opereta española de la que es empresa el señor González Serna.

La compañía eligió para la última función de la brillante temporada, la hermosa opereta de Vives, titulada «La Generala» y la zarzuela «Molinos de Vientos».

La interpretación que obtuvieron ambas obras fué acertadísima, sobresaliendo la primera liple señora Marco, la característica señorita Pepita Gómez, y los señores Hernández, Pedrote, Villa y García Romero.

En breve debutará en este Teatro la compañía de comedias que dirige el primer actor Antonio Martínez.

En el Gran Teatro también se terminó la temporada cinematográfica, representándose la interesante película de actualidad «Vida y trágico fin de Joselito el Gallo».

En el Salón Ramírez continúa representándose dicha película.

Completan el programa la notable bailarina Marujilla y la gentil y bellísima cancionista Niña Meris.

La falta de trigo en Aguilar

Solución del conflicto

Ha quedado conjurado el conflicto pendiente por la escasez de trigo.

Los propietarios de Aguilar han ofrecido facilitar todo el trigo que se necesitara para el consumo.

Con este ofrecimiento se ha solucionado un gravísimo conflicto, que ha podido traer fatales consecuencias.

LOCALES

El próximo día 13 se celebrará en la plaza de toros una de las llamadas novilladas económicas, en la que se lidiarán cuatro novillos-toros de la ganadería de don Florentino Sotomayor, por los diestros Lorenzo Gracia y el Sanluqueño.

—En el expés marcharon a Madrid los diputados a Cortes don Manuel Enriquez Barrios y don Eugenio Barroso, este último acompañado de su señora.

También ha marchado a Madrid el Comisario de Guerra de primera don Gonzalo Fernández de Córdoba.

—Anoche se celebró la fiesta del contrato de esposales de la bellísima señorita Victoria González Lozano, y el distinguido joven don Joaquín Ortega Gómez, ante el párroco don Emilio Penuelas.

Como testigos actuaron, por parte del novio, don Francisco Rodríguez Sánchez y don Rafael Velasco, y por parte de la novia don Manuel Sánchez y don Juan González Molina.

Las numerosas amistades de los novios fueron obsequiadas espléndidamente en el domicilio de los padres de la novia.

BOLSOS Y CARTERAS

desde la calidad más modesta hasta la más alta fantasía, los encontrarán en la casa MARQUEZ, Claudio Marcelo, 12.

